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ВСТУП 

 

Дисципліна «Податкове планування та мінімізація податкових ризиків» 

викладається відповідно до навчального плану підготовки здобувачів другого 

(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування», 

ОПП «Адміністрування податків та митних платежів» 

Метою викладання навчальної дисципліни «Податкове планування та 

мінімізація податкових ризиків» є формування у здобувачів системи знань, 

необхідних для оволодіння теоретико-методичним інструментарієм податкового 

планування, розробки податкових планів та прогнозів, заходів щодо мінімізації 

податкових ризиків суб’єктів господарювання, набуття практичних навичок з 

розробки рекомендацій щодо оптимізації рівня податкового навантаження 

суб’єктів господарювання, зниження податкових ризиків та прийняття 

ефективних управлінських рішень в сфері оподаткування. 

Завданнями дисципліни «Податкове планування та мінімізація 

податкових ризиків» є:  

- формування компетентностей, важливих для застосування навичок 

податкового планування на підприємстві, прогнозування податкових 

надходжень до бюджету, виконання розрахунків та обґрунтування рівня 

податкового навантаження при прийнятті рішень в сфері оподаткування та 

мінімізації податкових ризиків, розробці й реалізації планів та прогнозів; 

- теоретична підготовка здобувачів з питань сутності та змісту 

податкового планування, застосування методів податкового планування й 

прогнозування, розрахунку та оптимізації рівня податкового навантаження 

суб’єктів господарювання, зокрема при розробці заходів щодо мінімізації 

ризиків зовнішнього та внутрішнього середовища, підвищення ефективності 

інформаційного та обліково-аналітичного забезпечення сучасних систем 

податкового менеджменту; 

- практична підготовка здобувачів з питань використання сучасних 

наукових методів досліджень в сфері оподаткування, інструментарію 

адміністрування податків та митних платежів, вибору конкретних методів 

податкового планування та прогнозування у відповідності зі стратегічними 

цілями на різних рівнях управління оподаткуванням, підходів у мінімізації 

податкових ризиків, підвищення ефективності адміністрування податків з 

урахуванням раціональної організації інформаційного, методичного, кадрового 

забезпечення із застосуванням організаційних підходів щодо побудови 

ефективних систем інформаційного та обліково-аналітичного забезпечення в 

сфері оподаткування; 

- практична підготовка здобувачів з питань застосування підходів щодо 

організації податкового планування та коректного інтерпретування інформації 

для прийняття ефективних рішень у сфері оподаткування, розробки науково-

обґрунтованих висновків та пропозицій, спрямованих на вдосконалення системи 

адміністрування податків та митних платежів, виконання адміністративно-

управлінських функцій, консультування власників, менеджменту підприємства 

та інших користувачів інформації у сфері оподаткування. 
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У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен отримати: 

 

Загальні компетентності 

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК03. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК05. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

  

Спеціальні (фахові) компетентності 

СК01. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для 

прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління 

підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної 

відповідальності бізнесу. 

СК03. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо 

організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових 

розрахунків. СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними 

стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати 

відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень.  

СК05. Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення 

сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в 

умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації.  

СК07. Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та 

впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, 

аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства. 

СК08. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері 

діяльності суб’єктів господарювання, органів державного сектору.  

СК09. Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, 

менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, 

аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.  

СК10. Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних 

завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування. 

СК11. Здатність до організації, оцінювання, моделювання та вдосконалення 

системи адміністрування податків та митних платежів та їх складових 

елементів. 

 

Програмні результати навчання 
ПР07. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої 

звітності суб’єктів господарювання.  

ПР08. Обґрунтовувати вибір оптимальної системи оподаткування діяльності 

суб’єкта господарювання на підставі діючого податкового законодавства.  

ПР09. Формувати фінансову звітність за національними та міжнародними 

стандартами для суб’єктів господарювання на корпоративному рівні, 
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оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття 

управлінських рішень.  

ПР10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для 

формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень. 

ПР12. Обґрунтовувати інноваційні підходи до інформаційного забезпечення 

системи контролю використання ресурсного потенціалу суб’єктів 

господарювання та органів державного сектору з урахуванням стратегії 

розвитку бізнесу.  

ПР14. Обґрунтовувати вибір і порядок застосування управлінських 

інформаційних технологій для обліку, аналізу, аудиту та оподаткування в 

системі прийняття управлінських рішень з метою їх оптимізації.  

ПР15. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, 

контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та 

господарську практику.  

ПР17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, 

менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у 

сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.  

ПР19. Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні 

роботи, здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та 

кадрове забезпечення.  

ПР20. Визначати актуальні проблеми та виявляти наукові факти у сфері теорії, 

методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та 

оподаткування, робити науково-обґрунтовані висновки та розробляти 

пропозиції щодо їх вирішення. 

ПР22. Володіти організаційно-методичними прийомами та інструментарієм 

адміністрування податків та митних платежів. 

ПР23. Вміти застосовувати сучасні технології адміністрування податків та 

митних платежів й здійснювати відповідну управлінську діяльність. 

ПР24. Визначати актуальні проблеми та виявляти факти у сфері теорії, 

методики, організації та практики адміністрування податків та митних платежів, 

робити науково-обґрунтовані висновки, розробляти пропозиції щодо їх 

вирішення та впроваджувати заходи, спрямовані на вдосконалення системи 

адміністрування податків та митних платежів. 

Вивчення курсу складається з теоретичної роботи (засвоєння змісту 

лекційних тем), практичної роботи (проведення практичних занять), самостійної 

роботи (підготовки до практичних занять, екзамену (заліку), написання 

рефератів та підготовки презентацій, доповідей на основі аналізу наукових 

статей та вивчення законодавчих і нормативних документів). 

Робочою програмою та навчальним планом передбачається використати 

14 год. навчального навантаження під практичні заняття.  
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ПЛАНИ ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ З ППМПР З ДЕТАЛЬНИМ 

ВИСВІТЛЕННЯМ ПИТАНЬ, ЗАДАЧ ТА ПРАКТИЧНИХ СИТУАЦІЙ 
 

Проведення практичних занять має на меті допомогти здобувачам закріпити 

теоретичні знання, отримати загальні, спеціальні (фахові) компетентності, 

закріпити програмні результати навчання. 

 

Теми практичних занять  

№ 

 

Назва теми Кількість 

годин 

1 

Тема 1. Концептуальні підходи до визначення суті податкового 

планування, його мета, об’єкт, суб’єкти, завдання, принципи. 

Тема 2. Інформаційно-комунікаційне та обліково-аналітичне 

забезпечення податкового планування в контексті забезпечення 

ефективного функціонування системи адміністрування 

податкових платежів 

2 

2 
Тема 3. Види податкового планування та фактори, що 

здійснюють вплив на якість податкових планів 
2 

3 
Тема 4. Методи податкового планування та умови, що 

забезпечують його альтернативність 
2 

4 
Тема 5. Податкові ризики: їх урахування в процесі планування 

та прогнозування в сфері оподаткування, напрями мінімізації 
2 

5 

Тема 6. Організація податкового планування на підприємстві та 

основоположні підходи у плануванні очікуваних податкових 

надходжень органами ДПС України 

2 

6 

Тема 7. Особливості планування податків на підприємстві та 

узагальнення інформації про очікувані розміри його податкових 

платежів 

2 

7 
Тема 8. Стратегічне, поточне та оперативне податкове 

планування на підприємстві 
2 

8 

Тема 9. Методика розрахунку показників податкового 

навантаження та оцінка ефективності податкового планування 

суб’єкта господарювання. 

Тема 10. Наукові дослідження у сфері податкового планування 

та мінімізації податкових ризиків 

2 

 Разом 16 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПОДАТКОВОГО 

ПЛАНУВАННЯ ТА МІНІМІЗАЦІЇ ПОДАТКОВИХ РИЗИКІВ 

 

Тема 1. Концептуальні підходи до визначення суті податкового 

планування, його мета, об’єкт, суб’єкти, завдання, принципи. 

1. Концептуальні підходи до визначення суті податкового планування. 

Відмінності між поняттями «планування податкових платежів», 

«податкове планування», «прогнозування податків».  
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2. Структурно-логічна схема планування податкових платежів та алгоритм 

податкового планування. Складові компоненти планування податкових 

платежів та податкового планування.  

3. Мета, об’єкт, суб’єкти  податкового планування.  

4. Завдання та принципи податкового планування.  

5. Проблемні аспекти сучасного планування і прогнозування податкових 

надходжень та напрями його вдосконалення. 

 

Реферати, презентації: 
1. Основи управління податками на підприємствах та в організаціях. 
2. Роль та значення судової практики в податковому плануванні. 
3. Оцінка регулюючого впливу системи оподаткування на економічні 

процеси. 
4. Фактори, що здійснюють вплив на якість податкових планів. 
5.  Використання кривої Лаффера при дослідженні процесів розвитку 

економіки України. 
 

Рекомендована література:  
основна - 1; 3-7; 11; 14-17; 19; 20; 

додаткова - 13; 14; 19; 22; 26; 27; 
    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 3; 
    інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 6-8. 

 

 

Тема 2. Інформаційно-комунікаційне та обліково-аналітичне забезпечення 

податкового планування в контексті забезпечення ефективного 

функціонування системи адміністрування податкових платежів. 

1. Інформаційно-комунікаційні технології в оподаткуванні та етапи розвитку 

інформаційного забезпечення формування податкової звітності.  

2. Обліково-аналітичне забезпечення податкового планування та 

використання інформації, відображеної в обліку та фінансовій звітності, 

для прийняття ефективних рішень в сфері оподаткування. 

3.  Реєстрація, облік та обслуговування платників податків, обробка 

податкових декларацій, податковий контроль, адміністрування 

податкового боргу як елементи системи адміністрування податкових 

платежів.  

4. Управлінська звітність як невід’ємна складова інформаційного 

забезпечення управління ризиками підприємства.  

5. Інноваційний підхід у формуванні інформаційного забезпечення 

податкового планування в контексті необхідності забезпечення 

ефективного функціонування системи адміністрування податкових 

платежів.  

 

Реферати, презентації: 
1. Основи управління податками на підприємствах та в організаціях, 

його інформаційне забезпечення. 
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2. Інформаційне забезпечення у моделюванні параметрів взаємодії 

податкової системи з економічним середовищем. 

3. Вплив податків на фінансову безпеку підприємств. 

4. Податкова безпека в системі фінансової безпеки держави. 

5. Інтеграційні процеси, як чинники впливу на формування 

інформаційно-комунікаційного та обліково-аналітичного забезпечення 

механізму управління оподаткуванням. 
 

Рекомендована література:  

основна - 3; 6; 7; 14-18; 20; 21; 23; 24; 27; 

додаткова - 5; 6; 13; 14; 22; 27; 
    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 1-4; 14; 16; 
    інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 2; 6. 

 

 

Тема 3. Види податкового планування та фактори, що здійснюють вплив на 

якість податкових планів. 

1. Ознаки класифікації видів податкового планування.  

2. Класифікація видів податкового планування в залежності від рівня 

управління та організаційної структури суб’єкта підприємництва. 

3. Класифікація видів податкового планування за обсягом охоплення 

господарської діяльності, в залежності від етапу функціонування 

підприємства та характеру управлінських рішень, за типами на рівні 

державного бюджету та бюджету місцевих органів самоврядування.  

4. Класифікація видів податкового планування в залежності від 

використовуваних інструментів та дієвості суб’єктів податкового 

планування.  

5. Фактори, які здійснюють вплив на якість податкових планів.  

 

Реферати, презентації: 
1. Податкова безпека як невід’ємна складова економічної безпеки 

підприємства. 

2. Податкова безпека: дуалістичність економічної природи 

трактування змісту основних характеристик. 

3. Вибір форми здійснення підприємницької діяльності як елемент 

податкового планування. 

4. Вибір місця здійснення діяльності, основних напрямків діяльності, 

визначення складу засновників та часток акціонерного капіталу, інші фактори, 

що здійснюють вплив на податкові зобов’язання. 

5. Умови, що забезпечують альтернативність податкового планування 

на різних етапах життєвого циклу суб’єкта підприємницької діяльності. 
 

Рекомендована література:  

основна - 4-7; 17-21; 

додаткова - 8; 13; 14; 22; 
    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 1-4; 14; 16; 
    інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 1; 3. 
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Тема 4. Методи податкового планування та умови, що забезпечують його 
альтернативність. 

1. Класифікація методів, які використовуються у процесі податкового 
планування. 

2. Загальні методи планування (метод екстраполяції, інтерполятивний 
метод, метод середніх показників, нормативний метод, балансовий метод, 
економіко-математичне моделювання).  

3. Спеціальні методи податкового планування (методи заміни та розподілу 
відносин, прямого скорочення об’єкта оподаткування, делегування 
податків підприємству-сателіту, відстрочення податкового платежу, 
офшору, пільгового підприємства, використання облікової політики).  

4. Умови, що забезпечують альтернативність податкового планування. 
5.  Особливості застосування методів податкового планування в умовах 

невизначеності та ризику. 

 

Реферати, презентації: 

1. Методи направленого та ненаправленого пошуку: їх застосування у 

сфері моделювання податкових платежів. 

2. Економетричні методи оцінки ефективності фіскальної політики. 

 

Розрахункові завдання: 

1. Підприємство у місяці, наступному за звітним, при здійсненні продажу 

товарів (готової продукції, робіт, послуг) планує одержати чистий дохід у сумі 

50000 грн. і придбати ресурси для господарської діяльності за цінами 

постачальників (без ПДВ) на суму 25000 грн. Визначити суму ПДВ, що 

планується до сплати в бюджет. 
 
2. Розрахувати очікувану зміну величини ПДВ за придбаними цінностями та 
залишку кредиторської заборгованості перед державою по ПДВ, оцінити їх 
вплив на фінансовий стан підприємства на основі наступних вихідних даних. 
Кредиторська заборгованість підприємства перед державою по сплаті ПДВ на 
початок періоду становить 115 тис. грн. Очікувана виручка від реалізації 
продукції з урахуванням 20% ПДВ за період – 580 тис. грн. ПДВ за придбаними 
цінностями на початок періоду становить 55 тис. грн. Підприємство планує 
придбати товарів з урахуванням 20% ПДВ на суму 280 тис. грн. Очікувана сума 
сплати ПДВ упродовж періоду – 52 тис. грн., а сума прийнятого до 
відшкодування ПДВ – 30 тис. грн. 

 

3. Суб’єкт малого підприємництва-юридична особа сплачує єдиний податок за 

базовою ставкою, є платником ПДВ і планує у наступному за звітним періоді  

отримати такі економічні показники: 

Показник Значення 

показника 

1. Середньооблікова чисельність працівників, осіб 46 

2. Дохід до оподаткування, тис. грн. 6500 

Визначити суму єдиного податку, розраховану платником на плановий період. 
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Рекомендована література:  

основна - 1; 9; 10; 13-17; 20-22; 

додаткова -  19-21; 
    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 1-12; 
    інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 3-6. 

 

 

Тема 5. Податкові ризики: їх урахування в процесі планування та 

прогнозування в сфері оподаткування, напрями мінімізації. 

1. Поняття податкових ризиків, їх класифікація та методи визначення.  

2. Індикатори ризиків, які використовуються для виявлення ризикових 

суб’єктів господарювання. Фінансові, репутаційні та юридичні наслідки 

податкових ризиків. 

3. Критерії  ступенів ризику та вибір способу реагування на ризики 

недотримання податкового законодавства. Основні способи реагування на 

ризики недотримання податкового законодавства відповідно до 

міжнародної практики.  

4. Узагальнений порядок вибору методів та показників для оцінки величини 

податкового ризику.  

5. Інституційні елементи системи управління податковими ризиками та 

пріоритетні напрями розбудови комплексної системи управління 

податковими ризиками з недотримання платниками податків податкового 

законодавства. 

 

Реферати, презентації: 
1. Критерії податкових ризиків, пов’язані з виконанням обов’язків 

платника податків і податкового агента та з фінансово-господарською 
діяльністю господарюючих суб’єктів. 

2. Технологія розробки управлінських рішень в сфері оподаткування з 
урахуванням ризику. 

3.  Урахування факторів ризику в процесі забезпечення податкової 
безпеки підприємства. 

 

Ситуаційні завдання: 

1. Ведення обліку на підприємстві доручено фізичній особі-підприємцю. Чи 

можна його притягнути до адміністративної та кримінальної відповідальності за 

ухилення від сплати податків? Обґрунтуйте відповідь з посиланням на 

нормативно-законодавчі акти України.   

 

2. Головний бухгалтер припустив помилку, внаслідок чого сталася недоплата 

податку на прибуток. За результатами перевірки підприємству донараховано  

суму податку та штрафних санкцій. Чи можна стягнути цю суму з бухгалтера? 

Обґрунтуйте відповідь з посиланням на нормативно-законодавчі акти України.   

 

3. Провівши аналіз, головний бухгалтер підприємства встановив випадок 

оформлення документів на придбання товару на фіктивне підприємство. Чи 

доцільно попередити керівника письмово про виявлений факт та до яких 
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наслідків може призвести проведення такої операції? Обґрунтуйте відповідь з 

посиланням на нормативно-законодавчі акти України. 

 

Рекомендована література:  

основна - 7; 8; 13; 14; 17; 19;  

додаткова -  1; 2; 16-19; 26; 
    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 1-12; 
    інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 3-8. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

ОСОБЛИВОСТІ ПЛАНУВАННЯ ПОДАТКІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

ТА ОСНОВОПОЛОЖНІ ПІДХОДИ У ПЛАНУВАННІ ОЧІКУВАНИХ 

ПОДАТКОВИХ НАДХОДЖЕНЬ ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ 

ПОДАТКОВОЇ СЛУЖБИ 
 

Тема 6. Організація податкового планування на підприємстві та 

основоположні підходи у плануванні очікуваних податкових надходжень 

органами ДПС України.  
1. Специфіка формування служби податкового планування на малих, 

середніх за розмірами підприємствах та у великих підприємницьких 

структурах. Склад підрозділів (груп, відділів) податкового планування, їх 

функції.  

2. Рівні податкового планування. Етапи податкового планування та механізм 

реалізації податкових планів.  

3. Загальні методологічні підходи щодо здійснення розрахунку бази 

оподаткування.  

4. Складові алгоритму розрахунку бази очікуваних надходжень.  

5. Особливості формування органами Державної податкової служби України 

складових алгоритму розрахунку бази надходжень планового періоду за 

видами податків (зборів, платежів) (на прикладі окремих видів).  

 

 

Реферати, презентації: 

1. Аналіз переваг та недоліків різних методів моделювання та 

прогнозування податкової бази. 

2. Застосування автоматних моделей для прогнозування податкових 

надходжень. 

3. Методи аналізу господарського ризику. 

4. Використання податкових пільг та звільнень від сплати податків 

суб’єктами господарювання як елемент податкового планування. 

5. Ухилення від сплати податків: моделювання вибору та дій 

економічних суб’єктів. 

 

Рекомендована література:  

основна - 1; 3; 4; 5; 7; 13; 14; 17; 19; 21; 24; 27; 

додаткова -  3; 4; 6; 8; 17; 22; 
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    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 1-15; 
    інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 1-8. 

 

 

Тема 7. Особливості планування податків на підприємстві та узагальнення 

інформації про очікувані розміри його податкових платежів. 
1. Основи побудови системи оподаткування в Україні та обґрунтування 

вибору оптимальної системи оподаткування діяльності суб’єкта 

господарювання на підставі діючого податкового законодавства. 

2. Планування податків на підприємстві.  

3. Узагальнення інформації про очікувані розміри податкових платежів 

підприємства для її подальшого використання в системі податкового 

менеджменту, у тому числі й для консультування власників та при 

розробці обґрунтованих висновків з управління оподаткуванням. 

 

Реферати, презентації: 
1. Облікова політика підприємства як елемент податкового 

планування. 

2. Використання спеціальних податкових режимів як елемент 

податкового планування. 

 

Розрахункові завдання: 
1. У процесі розробки фінансового плану на підприємстві враховані базові 

розміри нарахувань та утримань відносно заробітної плати. Співробітники 

відділу податкового планування розглядають можливі варіанти вирішення 

трудових відносин за кожним працівником. Зокрема, по Зайцеву П.С. 

розглядається два варіанта підходів щодо вирішення трудових відносин: 

1) нарахування та виплата заробітної плати, премій і доплат, що є 

об’єктом оподаткування ПДФО та соціальними внесками; 

2) нарахування та виплата заробітної плати, витрати підприємства на 

забезпечення працівника житлом відповідно до умов трудової угоди (у 

встановлених угодою межах). 

Результати варіантних розрахунків узагальнено в таблиці: 

№ Варіант Загальна сума витрат 

підприємства, грн. 

Сума, отримана 

працівником, грн. 

1. Варіант 1 21630 14250 

2. Варіант 2 22925 11230 

Визначити порівняльну ефективність варіантів вирішення трудових відносин. 

 

2. За звітний період виручка підприємства від реалізації продукції з 

урахуванням 20% ПДВ становила 2150 тис. грн. У наступному за звітним 

періоді підприємство планує отримати такі показники щодо обсягів 

виробництва та продажу продукції: 
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№ 

з/п 

Показник Продукт “А” Продукт “Б” 

Ц
ін

а,
 г

р
н

. 

К
іл

ь
к
іс

ть
, 

о
д

. 

О
б

ся
г 

п
р
о
д

аж
у
, 

ти
с.

 г
р
н

. 

Ц
ін

а,
 г

р
н

. 

К
іл

ь
к
іс

ть
, 

о
д

. 

О
б

ся
г 

п
р
о
д

аж
у
, 

ти
с.

 г
р
н

. 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. Покупці:       

 - оптовик №1 900 1100 ? 1200 900 ? 

 - оптовик №2 1000 60 ? 1500 30 ? 

 Разом ? 1160 ? ? 930 ? 

2.  Необхідні залишки 

продукції на складі 

х 100 х х 90 х 

3. Очікувані фактичні 

залишки продукції на 

складі 

х 50 х х 50 х 

4. Випуск продукції для 

збільшення залишків 

на складах 

х 50 х х 40 х 

5. Плановий обсяг 

виробництва  

х ? х х ? х 

Прогнозоване зростання цін на продукцію підприємства становить 6%. 

Визначити середню ціну продажу продуктів «А» і «В». Розрахувати 

прогнозовану величину суми виручки від реалізації товарів з урахуванням ПДВ. 

Проаналізувати вплив інфляційного зростання цін на рівень нарахованого за 

ставкою 20% ПДВ. 

 

Рекомендована література:  

основна - 7; 9; 14; 15-17; 19-22; 

додаткова -  3; 4; 10; 14; 15; 18; 19; 21; 
    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 1-12; 
    інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 2-6. 

 

 

Тема 8. Стратегічне, поточне та оперативне податкове планування на 

підприємстві.  

1. Податкова стратегія як інструмент обґрунтування, розробки та реалізації 

довгострокових цілей та засіб зв’язку підприємства з зовнішнім ринковим 

середовищем.  

2. Поняття стратегічного податкового планування, його мета, основні 

завдання та принципи.  

3. Процедури та інструменти стратегічного податкового планування. Етапи 

розробки стратегії податкових платежів підприємства.  

4. Поняття,  об’єкт та суб’єкти поточного податкового планування. 
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5. Поняття оперативного податкового планування та сфера його 

застосування.  

 

Реферати, презентації: 
1. Поняття «стратегія» та сутність стратегічного податкового 

планування. 
2. Мета, завдання, принципи та особливості здійснення стратегічного 

податкового планування на макрорівні. 

 

Розрахункові завдання: 

1. Прибуток підприємства до оподаткування у першому році (у0) склав 238,4 

тис. грн. На основі дослідження динаміки змін показника за 10 років 

встановлено, що середній абсолютний приріст його значень впродовж періоду 

(∆ỹ) склав 1,456. Побудувати формулу для розрахунку прогнозної величини 

прибутку до оподаткування за середнім абсолютним приростом на наступні 

роки, визначити очікуване значення показника на 11-й, 12-й та 13-й роки. 

 

2. Прибуток підприємства до оподаткування у першому році (у0) склав 238,4 

тис. грн. На основі дослідження динаміки змін показника за 10 років 

встановлено, що середній темп росту його значень впродовж періоду (К) склав 

1,006. Побудувати формулу для розрахунку прогнозної величини прибутку до 

оподаткування за середнім темпом росту на наступні роки, визначити очікуване 

значення показника на 11-й, 12-й та 13-й роки. 

 

3. Підприємство сплачує податок на прибуток за базовою ставкою 

оподаткування. Розрахувати очікувані значення суми податку на прибуток, що 

підлягатиме до сплати у 11 -му, 12-му та 13-му роках, виходячи з отриманого 

значення бази оподаткування за середнім абсолютним приростом (очікувані 

значення сум прибутку до оподаткування на відповідні роки розраховані у 

завданні 1). 

 

4. Підприємство сплачує податок на прибуток за базовою ставкою 

оподаткування. Розрахувати очікувані значення суми податку на прибуток, що 

підлягатиме до сплати у 11-му, 12-му та 13-му роках, виходячи з отриманого 

значення бази оподаткування за середнім темпом росту (очікувані значення сум 

прибутку до оподаткування на відповідні роки розраховані у завданні 2). 

 

Рекомендована література:  

основна - 14-17; 21; 

додаткова -  9; 23; 
    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 1-15; 
    інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 1-8. 
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Тема 9. Методика розрахунку показників податкового навантаження та 

оцінка ефективності податкового планування суб’єкта господарювання.  
1. Сутність поняття «податкове навантаження». Методика розрахунку 

часткових  показників податкового навантаження за видами податків: 

1.1. Фінансові результати діяльності підприємства та  обсяг створеної й 

використаної підприємством доданої вартості як компоненти для 

розрахунку рівня податкового навантаження.  

1.2. Показники податкового навантаження сільськогосподарських 

товаровиробників, платників єдиного податку.  

2. Систематизація показників, що характеризують рівень податкового 

навантаження на суб’єкт господарювання. Узагальнюючі показники 

податкового навантаження підприємства.  

3. Оцінка ефективності податкового планування суб’єкта господарювання. 

 

Реферати, презентації: 

Дослідження впливу зниження податкових ставок на бюджетні 

надходження за допомогою імітаційного моделювання. 

 

Розрахункові завдання: 

1. Відомі наступні дані, тис. грн.: 

№ 

з/п 

Показник Факт базисного 

періоду 

Факт звітного 

періоду 

1.  Загальна нарахована сума 

податків та зборів 
3926 4258 

2. Виручка (нетто) від продажу 

товарів (продукції, робіт, 

послуг) 

8312 8969 

Розрахувати значення узагальнюючого коефіцієнта податкового навантаження 

на доходи підприємства за базисний та звітний періоди. Зробити висновки 

стосовно динаміки змін показника. 

 

2.Відомі наступні дані, тис. грн.: 

№ 

з/п 

Показник Факт базисного 

періоду 

Факт звітного 

періоду 

1.  Загальна нарахована сума 

податків та зборів 
942 984 

2. Середньорічний обсяг власного 

капіталу 
3264 3894 

Розрахувати значення узагальнюючого коефіцієнта податкового навантаження 

на власний капітал підприємства за базисний та звітний періоди. Зробити 

висновки стосовно динаміки змін показника. 
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3. Відомі наступні дані, тис. грн.: 

№ 

з/п 

Показник Факт базисного 

періоду 

Факт звітного 

періоду 

1.  Загальна нарахована сума 

податків та зборів 
842 849 

2. Чистий прибуток  2620 2840 

Розрахувати значення узагальнюючого коефіцієнта податкового навантаження 

на чистий прибуток підприємства за базисний та звітний періоди. Зробити 

висновки стосовно динаміки змін показника. 

 

4. Відомі наступні дані, тис. грн.: 

№ 

з/п 

Показник Факт базисного 

періоду 

Факт звітного 

періоду 

1.  Загальна нарахована сума 

податків та зборів 

511 632 

2. Прибуток до оподаткування 1984 2032 

Розрахувати значення узагальнюючого коефіцієнта податкового навантаження 

на прибуток до оподаткування за базисний та звітний періоди. Зробити 

висновки стосовно динаміки змін показника. 

 

Рекомендована література:  

основна - 5-7; 14-17; 19;  

додаткова -  5; 7; 10-12; 21; 

    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 1-15; 

    інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 1-8. 

 

 

Тема 10. Наукові дослідження у сфері податкового планування та 

мінімізації податкових ризиків. 
1. Теоретичний та емпіричний рівні наукових досліджень в оподаткуванні.  

2. Організація, методологія та методи наукових досліджень у сфері 

податкового планування на різних рівнях податкового менеджменту. 

3. Компоненти творчого мислення: їх застосування у процесі податкового 

планування та при мінімізації податкових ризиків.  

4. Інформаційне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення наукових 

досліджень у сфері податкового планування та мінімізації податкових 

ризиків. 

 

Реферати, презентації: 
1. Організація та нормативно-правове регулювання науково-дослідної 

діяльності в Україні 

2. Місце теорії в наукових дослідженнях у сфері податкового 

планування та мінімізації податкових ризиків. 

3. Логічні закони та правила в наукових дослідженнях у сфері 

податкового планування та мінімізації податкових ризиків. 
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4. Застосування системного підходу в наукових дослідженнях у сфері 

податкового планування та мінімізації податкових ризиків. 

 

Рекомендована література:  

основна - 2; 5; 6; 10; 23; 

додаткова -  24; 27; 

    законодавчі та нормативні документи, міжнародні стандарти - 1-13; 16; 

інформаційні ресурси (офіційні сайти) - 1-3. 

 

Підготовка до практичних занять передбачає вивчення лекційного 

матеріалу, підготовку доповідей з презентаціями та реферативних завдань, 

виконання розрахункових та ситуаційних завдань. Крім того, здобувач повинен 

приймати участь у груповій роботі, виконувати науково-дослідні та варіантні 

завдання. 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 
Критерії оцінювання знань здобувачів з дисципліни «Податкове 

планування та мінімізація податкових ризиків» розроблені на основі урахування 
національної шкали та шкали ЄКТС у відповідності до «Положення про 
організацію освітнього процесу у ЦНТУ» та «Рекомендацій щодо розробки та 
використання критеріїв оцінювання».  

 
Відповідність шкали оцінювання ЄКТС національній системі оцінювання  

в Україні та ЦНТУ 

Оцінка 

за 

шкалою 

ЄКТС 

Визначення Оцінка 

За 

національною 

системою 

(екзамен) 

За 

національною 

системою 

(залік) 

За 

системою 

ЦНТУ 

1 2 3 4 5 

А ВІДМІННО - відмінне 

виконання лише з 

незначною кількістю 

помилок 

5 (відмінно) Зараховано 90-100 

В ДУЖЕ ДОБРЕ - вище 

середнього рівня з 

кількома помилками 

4 (добре) Зараховано 

82-89 

С ДОБРЕ - в загальному 

правильна робота з 

певною кількістю 

грубих помилок 

74-81 

D ЗАДОВІЛЬНО - 

непогано, але зі 

значною кількістю 

недоліків 
3 (задовільно) Зараховано 

64-73 

Е ДОСТАТНЬО - 60-63 
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Оцінка 

за 

шкалою 

ЄКТС 

Визначення Оцінка 

За 

національною 

системою 

(екзамен) 

За 

національною 

системою 

(залік) 

За 

системою 

ЦНТУ 

1 2 3 4 5 

виконання задовольняє 

мінімальні критерії 

FХ НЕЗАДОВІЛЬНО - 

потрібно попрацювати 

перед тим, як 

перескласти 
2 

(незадовільно) 
Незараховано 

35-59 

F НЕЗАДОВІЛЬНО - 

необхідна серйозна 

подальша робота 

1-34 

 

На поточне оцінювання для дисципліни відведено 60 балів, семестровий 

підсумковий контроль встановлений у формі екзамену. Нарахування балів 

відбувається під час поточного контролю та узагальнюється під час рубіжного 

контролю, який передбачений двічі: в середині семестру та за тиждень до 

закінчення семестру. Максимальна загальна кількість балів, виділених для 

оцінки результатів під час одного рубіжного контролю робочою програмою 

навчальної дисципліни, при семестровому підсумковому контролі складає 30 

балів. У такий спосіб забезпечується рівномірність фактичного навантаження 

здобувача упродовж семестру. 

Розподіл балів для поточного оцінювання за видами робіт відображено в 

таблицях: 

Розподіл балів для поточного оцінювання за видами робіт 

Види робіт Розподіл 

балів у % 

Кількість 

балів за 

поточним 

оцінюванням 

Розподіл балів 

за рубіжними 

контролями 

І ІІ 

1 2 3 4 5 

Поточне опитування/ 

тестування 
10% 6 3 3 

Розв’язування 

практичних/ситуаційних  завдань 
30% 18 9 9 

Підготовка доповідей, 

реферативних завдань, презентацій 
20% 12 6 6 

Участь у груповій роботі 20% 12 12 - 

Виконання індивідуального 

науково-дослідного завдання, 

комплексних варіантних завдань 

20% 12 - 12 

Разом 100% 60 30 30 
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Кількість робіт, яку має виконати здобувач, щоб отримати максимальну 

кількість балів за поточним оцінюванням при оцінюванні кожного виду робіт, 

зазначена в таблиці: 

Розподіл балів за видами робіт під час поточного оцінювання 

Види робіт 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 
к
іл

ь
к
іс

ть
 

б
ал

ів
 п

ід
 ч

ас
 п

о
то

ч
н

о
го

 
о
ц

ін
ю

в
ан

н
я
 

М
ак

си
м

ал
ь
н

а 
к
іл

ь
к
іс

ть
 

б
ал

ів
 з

а 
о
д

и
н

 в
и

д
 р

о
б

іт
 Кількість робіт, яку 

має виконати 
здобувач, щоб 

отримати 
максимальну кількість 

балів за поточним 
оцінюванням при 

оцінюванні кожного 
виду робіт 

максимальною 
кількістю балів 

В тому числі 
розподіл за 
рубіжними 
контролями 

І ІІ 

1 2 3 4 5 6 

Поточне 
опитування/ 
тестування 

6 1 6 відповідей/тестів 3/ 
3 

бали 

3/ 
3 

бали 
Розв’язування 
практичних/ 
ситуаційних завдань 

18 9 2 завдання 1/ 
9 

балів 

1/ 
9 

балів 
Підготовка доповіді, 
реферативного 
завдання та 
презентації 

12 6 2 доповіді з 
виконанням 

реферативного 
завдання та 
презентації 

1/ 
6 

балів 

1/ 
6 

балів 

Участь у груповій 
роботі 

12 6 2 участі в груповому 
вирішуванні завдань 

2/ 
12 

балів 

 

Виконання 
індивідуального 
науково-дослідного 
та комплексного 
варіантного 
завдання 

12 12 1 індивідуальне 
науково-дослідне та 

комплексне варіантне 
завдання 

 1/ 
12 

балів 

Разом 60  х х 30 30 

 
Так, при поточному опитуванні здобувач може отримати:  
-1 бал за 1 відповідь - при правильній та вичерпній відповіді; 
- 0,5 бала - якщо відповідь загалом правильна, але потребує доповнення; 
- 0 балів - не правильна відповідь. 
Тестові завдання застосовуються у рамках першого змістового модуля - 

після теми 5 (включають перелік питань за темами 1-5), а у рамках другого 
змістового модуля - після теми 10 (включають перелік питань за темами 6-10). 
При цьому здобувач може отримати: 

-1 бал за 1 відповідь - при правильній відповіді; 
- 0 балів - не правильна відповідь. 
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Розв’язування комплексу практичних / ситуаційних завдань дає 
можливість отримати: 

- 9 балів - коли комплекс завдань вирішений вірно з наданням вичерпних 
пояснень; 

- 6 балів - коли комплекс завдань вирішений загалом вірно, здобувачем 
сформульовано висновки, проте мають місце несуттєві неточності; 

- 3 бали - коли при вирішенні комплексу завдань мають місце більш 
суттєві неточності, не сформульовано висновки; 

- 0 балів - коли комплекс завдань не вирішений. 
За підготовку однієї доповіді з урахуванням результату виконання 

реферативного завдання та презентації здобувач може отримати: 
6 балів – здобувач готує доповідь, реферативне завдання та презентацію, в 

яких аргументовано, вичерпно, змістовно розкриває обрану тематику, дає чіткі 
відповіді на запитання, поставлені викладачем та аудиторією, при цьому вільно 
володіє економічними категоріями, реферат та презентація готуються у повній 
відповідності з правилами щодо їх оформлення; 

5 балів – здобувач готує доповідь, реферативне завдання та презентацію, в 
яких у достатній мірі розкриває обрану тему, дає відповіді на запитання, 
поставлені викладачем та аудиторією, але допускає неточності у викладі 
організаційно-методичних підходів та дотриманні вимог до оформлення; 

0 балів – здобувач допускає істотні помилки при розкритті теми 
реферату/презентації, використовує застарілу інформацію, мають місце суттєві 
погрішності у дотриманні вимог до оформлення завдання. 

За участь у груповому вирішуванні завдань здобувач максимально може 
отримати 6 балів. При цьому враховується активність здобувача, виходячи з 
відсотку від кількості участей всіх учасників процесу. 

За виконання індивідуального науково-дослідного та комплексного 
варіантного завдання здобувач може отримати: 

12 балів – здобувач готує доповідь, реферативне завдання та презентацію, 
в яких аргументовано, вичерпно, змістовно розкриває обрану тематику ІНДЗ, 
дає чіткі відповіді на запитання, поставлені викладачем та аудиторією, при 
цьому вільно володіє економічними категоріями, реферат та презентація 
готуються у повній відповідності з правилами щодо їх оформлення. Комплексне 
варіантне завдання виконане якісно з повним розкриттям змісту теоретичних 
питань, розв’язком та висновками до практичного завдання, правильною 
відповіддю на питання тестового завдання; 

6 балів – здобувач готує доповідь, реферативне завдання та презентацію, в 
яких у достатній мірі розкриває обрану тему, дає відповіді на запитання, 
поставлені викладачем та аудиторією, але допускає незначні неточності у 
викладі організаційно-методичних підходів та дотриманні вимог до 
оформлення. Комплексне варіантне завдання виконане з розкриттям змісту 
теоретичних питань, правильною відповіддю на питання тестового завдання або 
розв’язком практичного завдання; 

0 балів – здобувач допускає істотні помилки при розкритті теми 
реферату/презентації, використовує застарілу інформацію, мають місце суттєві 
погрішності у дотриманні вимог до оформлення завдання. При виконанні 
комплексного варіантного завдання мають місце суттєві помилки та недоліки. 
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6. Про затвердження Методики оцінювання фіскальних ризиків, пов’язаних з 
діяльністю суб’єктів господарювання державного сектору економіки: 
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09 черв. 2023 р. № 446.  URL: https://tax.gov.ua/zakonodavstvo/podatkove-
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комп’ютерної обробки податкової звітності платників податків в органах 
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Навчально-методичне видання 

Податкове планування та мінімізація податкових ризиків: метод. реком. до 

проведення практичних занять: для здоб. другого (магістерського) рівня вищої 

освіти спец. 071 «Облік і оподаткування», ОПП «Адміністрування податків та 

митних платежів».  

_____________________________________________________________________  

 

Укладач: А.М. Лисенко 
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